

# 沈晓明调研省属国有企业并主持召开座谈会 强调把准正确方向,深化改革创新 推动省属国有企业实现高质量发展

三湘都市报11月24日讯

24日,省委书记沈晓明在长沙调研省属国有企业并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述精神,把准正确方向,深化改革创新,坚定信心、加压奋进,更好推动省属国有企业高质量发展。

在湘投金天科技集团、湘科控股集团,沈晓明走进企业生产车间和展厅,了解产品研发、市场应用等情况,鼓励企业深耕主业,加强关键核心技术攻关,不断提高企业核心竞争力。来到省高速公路集团,沈晓明仔细察看省内和周边省份高速公路路网图、智慧高速可视化系统,听取全省高速公路建设、路网运行监测、公众出行服务等情况介绍。他指出,要依靠先进技术导航保畅,通过实时监测和及时预报,不断提升群众出行的获得感;要依靠优质服务提高运营效益,推动高速公路服务区提质升级,为公众打造更加温馨舒适的出行环境;要依靠科学管理提高安全水平,不断优化改善道路设施,确保道路交通安全。在省煤业集团,沈晓明察看了安全生产信息中心和煤炭大数据中心,详细询问物流运输、能源保供、安全生产等情况,强调要时刻绷紧安全生产这根弦,不断提高保供能力,加快推进转型升级,实现高质量发展。

座谈会上,在听取省属国有企业代表和相关省直单位负责同志发言后,沈晓明指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的高度,就国有企业改革发展和党的建设提出一系列新理念新思想新论断,为推进国企改革提供了根本遵循。全省国资国企系统要深入学习贯彻领会,进一步增强搞好国有企业、抓好国有经济的使命感责任感。

沈晓明强调,近年来,省属国企坚持围绕中心、服务大局,企业总体实力和经营效益有了显著提升,为促进全省高质量发展作出了贡献,但在工作中也面临一些挑战、存在一些问题。要进一步发扬成绩、坚定信心,并用好问题导向的思维方法和工作方法,全面找差距、补短板、强弱项,切实当好经济社会发展的推进器、现代化产业体系建设的主力军、创新驱动发展的排头兵、服务国计民生的引领者、全面深化改革的先行者、加强自身建设的示范者。

沈晓明强调,要用好改革创新这个关键一招,进一步做强做优做大国有企业。要坚持面向市场深化改革,分类定位、明确目标,聚焦主责、深耕主业,加快推进去行政化,建立和完善中国特色现代国有企业制度。要在提高质量效益上下更大功夫,继续压层级、减法人、去“僵尸”,持续深化供给侧结构性改革,推进降本节支、管理创效,着力培育一批质量过硬、美誉度高、竞争优势明显的湖南品牌。要坚持创新驱动发展,健全强化有利于企业成为科技创新主体的体制机制,加大研发投入和科技成果转化力度,加快形成新质生产力,努力成为现代产业链上的链主企业。要强化风险意识,严防投资决策风险、金融债务风险,完善国资监管制度,牢牢守住国有资产不流失的红线底线。要扛牢管党治党政治责任,充分发挥国企党组织的政治引领作用,坚持抓基层、强基础、固基本,加大正风肃纪反腐力度,加强人才队伍建设,以全面从严治党的保障国有企业改革发展。省国资委要认真履行国有资产出资人职责,全面落实国有资产保值增值责任,坚持管住方向、管好战略、管好布局,既放手让企业自主经营,也要加强指导和监管。有关行业主管部门要主动靠前服务,强化要素保障,积极帮助省属国企解决发展难题。

省领导谢卫江、秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



## 播撒科学的种子

11月24日,学生在展示自己制作的航空航天模型。当天,湘江新区枫林绿洲中心小学第十届校园科技节快乐启幕,主题为“传承、创新、实践”科技节精心打造了3位科普名师讲座、5堂科普体验课程、5个科技竞赛项目、6类科技作品展播,并通过17项科普体验活动,在学生心中播下科学的种子。图/湖南日报全媒体记者 田超 视频/刘镇东

## 湖南实现省市两级三甲中医医院全覆盖

三湘都市报11月24日讯 记者今日从国家中医药管理局在湖南省长沙市举行的新闻发布会上获悉,2021年湖南省获批建设国家中医药综合改革示范区以来,通过实施中医药服务提质工程等措施,中医药服务能力明显提升,实现省市两级三甲中医医院全覆盖和县办中医医院全覆盖。

省卫生健康委党组书记、主任李小松在发布会上介绍,湖南省将中医药纳入医疗卫生服务体系建设重要内容,推动“省级建高地、市级强服务、县级补短板、基层固网底”,建设7家市级国家中医特色重点医院,26家县级中医医院达到三级标准。通过开展中医药服务基层惠民行动,湖南1950个基层医疗卫生机构实现中医馆全覆盖,基层中医药非药物疗法使用率达100%。

同时,湖南省加快建立中西医协同发展模式。

李小松介绍,湖南正在建设4家国家中西医协同“旗舰”医院和5家省级中西医协同“旗舰”医院,全省二级以上公立综合医院全部设置了中医临床科室,中西医结合体系日益完备。

“湖南推动省市级综合医院全部组建有中医类别医师参与的多学科诊疗团队(MDT),在救治重大疾病中发挥了中医药的重要作用。”李小松说。

湖南省中医药管理局副局长肖文明介绍,湖南已设立肿瘤、针灸等14个省级中医专科诊疗中心和357个中医重点专科;遴选建设28个中医经典病房,均采用纯中医药治疗;确定104家中医药适宜技术推广基地,推广应用20项中医药适宜技术,培训基层中医药技术人员2万余人,基层中医药服务内涵明显提升。 ■全媒体记者 李琪

## 三湘时评

## 一德立,百善从

11月24日,2022年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行。16名(组)“感动湖南”人物走上颁奖典礼的舞台,既以身扬善,同时接受社会的致敬。

冬日暖阳,“犇”赴感动。于山火中逆行、以生命书写人生答卷的新田森林火灾救援英雄,集体当选2022“感动湖南”年度致敬人物。将毕生奉献给国家科研和教学、与民族复兴同频共振的钟掘院士;每天一场床前故事会、做留守儿童“点灯人”的“90后”教师麻小娟;无偿献血27年、带动一方同道者行善的李洪华,荣获2022年度“感动湖南”十佳人物前三甲。“感动湖南”人物是光芒万丈的道德之星,是当之无愧的湖湘荣光。

心向繁星,追光而行。从“感动湖南”人物评选出发,郑培民、衡阳公安消防官兵群体、袁隆平、黄伯云、黄舸、李丽、沈克泉沈昌健父子、张超、秦玥飞、谢海华、钟扬、江梦南,一个个名字在“感动中国”人物的舞台上熠熠生辉。当更多人循着榜样的身影,踏上那条不负韶华、不负家国的前行路,那些远去时的告别,就成了对于明天的承诺——这就是“感动湖南”人物评选的意义所在。

一德立,而百善从之。康德曾言,世间唯有两样东西使我深深地震撼,一是头顶上浩瀚的星空,二是人们内心崇高的道德法则。挖掘凡人善举、表彰先进

典型、弘扬社会主义核心价值观,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,这是宣传思想文化工作者的责任担当。2022年度“感动湖南”人物评选活动,在省委宣传部、省文明办的指导之下,担负起“坚定文化自信、塑造文化标识、传承湖湘文化、讲好湖南故事、建好精神家园”的文化使命。

记录湖南时代变迁,聚焦时代涌现的典型人物。湖南日报是三湘大地上众多先进典型人物的第一发现者、第一记录者、第一传播者。20年来,一批批记者深入三湘大地,以纸笔、镜头发现、挖掘出一段段感人故事、一个个感动人物;一届又一届湖湘楷模紧跟新时代号角,树道德表率,奏精神乐章,成为凝聚人心的强大精神力量。20年来,“感动湖南”人物评选成为我省挖掘凡人善举、表彰先进典型、弘扬社会主义核心价值观的重要宣传平台,成为湖南人的“年度精神史诗”,照亮了人们的勇毅前行之路。

就在同一天,全省优秀新闻作品优秀新闻工作者表彰会议召开。两场活动,不期而遇。这或许在告诉人们,如果说新闻媒体的生命力在于发现、传播这个时代的真善美,那么,汲取每一份精神力量,踏着新时代的节拍乘风破浪,正是我辈之责。大气磅礴的时代荣光,就在每一朵浪花的绽放之中。

■湖南日报全媒体评论员